

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 24 de Julio de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm. — 10.559

CRONICA

El infame proceso de Kiew, en la Rusia de los soviets, iba a terminar con una irritante sentencia de muerte contra diez y ocho sabios y escritores rusos, gloria de la ciencia y del pensamiento eslavos. El mundo civilizado se estremeció de horror al conocer la noticia, y Francia sintió tal indignación al recibirla, que su Gobierno, presidido entonces por Poincaré, a pesar de las gravísimas preocupaciones que le producía la situación de Europa, con motivo de las diferencias de criterio entre Alemania y los antiguos aliados para llegar a una solución pacifista de la que ahora se ocupa la Conferencia de Londres, trató de evitar la catástrofe con el siguiente telegrama que Poincaré dirigió a Chicherin, comisario del pueblo en Moscú.

«La opinión pública en París compartiendo los sentimientos predominantes en los círculos universitarios y científicos, sigue con ansiedad los debates del proceso de Kiew y teme que a consecuencia de esos debates recaiga la pena de muerte en un grupo de profesores, cuya pérdida sería dolorosamente considerada como una diseminación del patriotismo intelectual del Universo.

En nombre de la ciencia, en nombre de los derechos del hombre, los universitarios franceses piden que sus colegas rusos sean salvados de un suplicio que no han merecido. En nombre de la civilización y de la humanidad, el Gobierno francés une sus votos a los de los sabios del mundo entero.»

Un académico francés, Roberto de Fiers, publicó en *Le Figaro* de aquellos días un hermoso artículo que debe ser recordado siempre y sobre todo ahora que se trata (tan pronto como la Conferencia de Londres termine) de que Francia reconozca el Gobierno de los soviets.

Al pie del bellísimo telegrama que acabamos de traducir, M. de Fiers, comentándolo, decía textualmente que no se podía hacer una más noble defensa de una causa más noble. M. Raimundo Poincaré, añadia, ha encontrado para redactar su telegrama los términos altivos y fervorosos propios de ese acto.

Además, el Gobierno francés, siguiendo el camino que las circunstancias imponían, rogó a Inglaterra y a Italia, que tienen embajadores en Moscú, que interviniesen en favor de los intelectuales moscovitas y Londres y Roma se asociaron enseguida a esa acción diplomática cerca de los dictadores rusos. Fue aquel el momento oportuno para que Europa se mostrase decidida a no presenciar impasible una matanza infame.

Y, en efecto, el Gobierno de los soviets, preocupado por la emoción que causaban en el mundo entero los debates de aquel Tribunal abominable, le arrancó a sus víctimas y las entregó para ser juzgadas a otro Tribunal revolucionario, que continuó el proceso a puerta cerrada, pero con un criterio legalista del que carecía el pueblo, erigido en juez, en la ciudad de Kiew.

Francia y sus aliados evitaron que en pleno período de paz se cometieran crímenes que aún en pleno período de guerra hubieran sido rechazados con horror.

Vienen muy a cuento estos recuerdos en la hora presente, reunida la Conferencia de Londres y en vísperas de que se reanuden las relaciones diplomáticas franco-rusas. Que cada cual deduzca las consecuencias que quiera de ese recuerdo histórico que nosotros traemos a nuestras columnas hoy con ánimo de que sirvan de enseñanza a las naciones reunidas en Londres, y para que ninguna olvide las nobles iniciativas de Francia, que la hacen digna de toda consideración en estos instantes.

El viaje del príncipe de Asturias a Salamanca

Salamanca 23.—Han llegado el arquitecto D. Antonio Ferreras y los S. S. D. Manuel Castell y D. Fernando Paz, apoderado y secretario, respectivamente, del duque de Alba,

con objeto de preparar en el palacio ducal de Monterrey el alojamiento de S. A. R. el príncipe de Asturias durante los días que permanecerá en Salamanca, cuando venga en Octubre a inaugurar el curso académico en la Universidad.

Su alteza real ocupará las habitaciones que en todo momento se hallan dispuestas para recibir y aposentar al duque de Alba.

Son despacho, comedor y cuarto de dormir, todas recientemente adornadas con exquisito gusto.

Entre los magníficos muebles predominan los de estilo español.

Próximas a esas estancias destinadas al príncipe heredero se preparan otras para sus ayudantes.

La servidumbre del príncipe la constituirán su ayuda de cámara y varos criados que enviará la casa de Alba.

El duque vendrá antes de que su alteza salga de Madrid, para inspeccionar en persona los trabajos de alojamiento del egregio huésped.

Curiosidades

Pañuelos de batik

He aquí, caros lectores, la manera de ejecutar vosotras mismas y en condiciones económicas pañuelos batikados.

Comprad en una droguería: cera virgen y parafina, que derretiréis en cantidades iguales, pero téngase en cuenta que esa mezcla hay que emplearla cuando esté muy caliente, pues de lo contrario no conseguiríais resultado alguno.

Comprad también colores para teñir, que habrán de hervirse durante cinco minutos, tibiando os cuando se hayan de emplear.

Adquiere también papel del que emplean los arquitectos para hacer los dibujos. Una vez hecho éste se cocerá la tela lisa y blanca sobre el papel; es decir, sobre el dibujo, del que se calcarán las partes que se quieren teñir, con un pincel impregnado de cera muy caliente.

Terminado el calco, levantaréis delicadamente la tela, que se encontrará untada de cera por ambos lados, a condición, naturalmente, de que hayáis tenido cuidado de mantener a cera muy caliente al emplearla.

Suméjase luego la tela dentro de la tintura que se habrá preparado y que deberá estar tibia, y luego sumérjase en agua clara para enjuagarlo.

Déjese sacar y luego cáquese otra vez con el mismo pincel otras partes del dibujo, a las que se quiera dar otra tonalidad. Sumérjase el pañuelo en otro baño de tinte, y así sucesivamente tantas veces cuantos sean los tonos diferentes que se quieran conseguir.

Después de secado por última vez, se pasará la tela por esencia. Colóquese luego entre dos bolas de papel de empaque y se plancha hasta que las últimas trazas de cera hayan desaparecido.

Se conseguirá el agrietamiento tan bonito en el batik arrugando ligeramente la tela cuando esté bien seca y antes de sumergirla en el tinte.

No hay que decir que la elección de los colores y el dibujo dependen por completo de vuestra elección y que podéis crear maravillas de originalidad.

Pulseras en vez de mangas

¡Ya no se llevan mangas! A fuerza de cortarlas y recortárlas poco a poco y sin descanso, puede decirse que las mangas han llegado a desaparecer en nuestros vestidos de diario.

Ya no hay mangas de tres cuartas, ni semilargas, ni muy cortas.

Estamos en la época de los brazos desnudos. El verano pasado, en uno u otro sitio del brazo los modistos colocaban algún encaje o cintas, que bautizaban pomposamente con el nombre de mangas; pero que no tenían ningún lazo aparente ni visible con el vestido.

Hasta esos últimos vestigios de manga han desaparecido.

En los brazos ya no llevamos este año más que pulseras.

Las pulseras sustituyen a las mangas.

Pero se necesitan muchas de tonos formas y colores. Desde el codo a la muñeca y a lo largo del antebrazo se acumulan en apretada fila.

San turcas, venecianas, rumenas, marroquíes antiguas y modernas y a veces hasta francesas.

Son verdes como las algas, azules como el azul, rojas como el fuego y también amarillas, anaranjadas y negras.

No se ven más que esmeraldas, rubies, turquesas, zafiros, diamantes.

Todas las mujeres llevan pulseras, y cuando bailan, el repiqueteo metálico que producen, sigue el ritmo de la danza.

Eso hace algo bohemio y muy moderno. Pero como tantos otros, ese capricho será probablemente de corta duración.

Marcé Ducray

Fallece un pintor ilustre

Zaragoza 23.—Ha fallecido en ésta el ilustre pintor aragonés Mariano Barbasán, que contaba setenta años de edad.

Había residido durante más de cuarenta años en Anticoli (Italia), y era uno de nuestros mejores paisajistas.

Muchas de sus obras se encuentran expuestas en los Museos de Varsovia, Petrogrado, Berlín, Buenos Aires, Montevideo y en el de Arte Moderno de Madrid.

Su muerte ha sido muy sentida.

La Iglesia y la moral

El vicario capitular de Zaragoza ha ordenado fijar en las puertas de los templos el siguiente aviso:

«Se recomienda encarecidamente a las señoras la mayor honestidad en el vestir, principalmente cuando vayan a los templos que, siendo lugares de oración y recogimiento, exige la mayor modestia y no permite las excesivas desnudeces de pecho y brazos y las faltras cortas, que una moda censurable ha inventado y que constituye una grave falta contra la reverencia y el respeto que debe guardarse en la casa de Dios.»

Por su parte, La Unión de Damas españolas ha repartido, para que sea fijado en todas las iglesias de España, un cartel que dice:

«Se ruega a las señoras y a las jóvenes que, por ser el templo casa de Dios y lugar de recogimiento y oración, al cual se debe asistir siempre con la cabeza cubierta y trajes honestos, no entren en él descalzadas y con trajes inconvenientes. (Con licencia eclesiástica.)»

Se espera que todas las asociadas de la Unión den ejemplo y recomienden su cumplimiento.»

Es lamentable que la frivolidad de las bellas españolas haya dado motivo para que se le recuerde que la exageración de a moda debía tener un límite al entrar en la casa de Dios.

Demasiados lugares tienen para exhibir sus encantos para que también lleven a la iglesia su afán de embellecerse.

En la calle, en los teatros, en las reuniones, en los bailes, en las playas, está bien que, sin perder la honestidad, adornen su cuerpo como mejor les parezca, pero en la iglesia han de olvidar sus deseos de ser admiradas.

Se va perdiendo el tipo de la mujer española, que salta a vista con traje negro, mantilla y el rosario y el devocionario en la mano.

Esas misas que llaman de «moda» son con trarías al recogimiento de los lugares sagrados.

Los mismos trajes atrevidos, brazos al aire, escote pronunciado, falda corta, con que antes y después de la oración se pasea y se firtrea, se lucen en los templos.

No es de ahora el anatema al lujo lanzado por los sacerdotes. Más de una vez han tenido que llamar al orden a las damas, pero como nunca se ha vestido tan a la ligera como ahora, justo es que las voces piadosas se alcen en defensa del decoro y respeto propios de los lugares en donde se va a hablar con Dios.

La "Ley seca"

Washington 23.—El Gobierno dispónese a adoptar medidas mucho más enérgicas que las que están en vigor para impedir el contrabando de bebidas alcohólicas.

Parece que confiscarán los buques que se dediquen a ese tráfico y que perseguirá a cuantos cooperen a él.

Los agentes del Fisco tendrán a su disposición guardacostas provistos de cañones automáticos rápidos para detener a los que traten de forzar el bloqueo.

Se matan los gatos para evitar una epidemia

Berlín, 23.—Participan de Buldweiss, ciudad de la Bohemia meridional, que con objeto de evitar una epidemia propagada por los gatos, las autoridades municipales decidieron matarlos a todos.

En efecto, el día prefijado salieron por las calles diversos carros cubiertos, y con el enojo y el llanto de muchas gentes, procedieron a llevarse los los felinos al crematorio municipal.

Los maullidos de los «sentenciados» movían a la compasión, y los cortejos de los carros «mortuorios» fueron más nutridos que los de la generalidad de los entierros de los vecinos de la localidad.

En torno al «infierno de los gatos» se arremolinó un público heterogéneo que no se apartó de aquel lugar hasta que supo que la «ejecución» se había consumado.

Ahora sólo falta que la epidemia siga su curso.

Barcelona al día

Barcelona 23.—De Palma de Mayorca dicen que hace unos cuatro meses, como se recordará, el Juzgado del Mar, de Valencia, dictó auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el ex diputado D. Juan March, acusó del delito de falsa denuncia.

La orden no pudo cumplirse por encontrarse el Sr. March en el extranjero.

Con motivo de dicho procesamiento se embargó parte de las propiedades del señor March, a las reses tas de la responsabilidad que se pudiese determinar. Últimamente, a principios de Julio, se dictó nuevo auto reformando el anterior y concediendo al Sr. March

la libertad provisional mediante fianza de 10 000 pesetas a cual fué constituida inmediatamente.

Ayer se recibió en Palma un extracto del Juzgado de Valencia revocando el auto de procesamiento contra el Sr. March, y declarando las costas de oficio, y en su virtud se dispone la devolución de la fianza y el levantamiento inmediato del embargo p eventual.

Ha estado breves horas en Barcelona, continuando después su viaje a Italia, Titta Rufo, que procede de Sudamérica.

Como es sabido, Titta, al conocer la historia del asesinato de Matteotti, que era hermano político suyo, rescindió todos los contratos que tenía en América para regresar inmediatamente al lado de su hermana.

Dicen de Tarrasa que al descargar ayer una tormenta sobre el vecino pueblo de Viladoms, cayó un rayo en la capilla del Santísimo Sacramento, causando desperfectos en el templo, pero no desgracias personales, afortunadamente.

Se dió el caso asombroso de que el rayo cayó sobre el copón que guardaba las Sagradas Formas todas las cuales quedaron intactas.

Celebraron una extensa conferencia el gobernador civil y el capitán general. El primero manifestó a los periodistas que le había sorprendido la noticia publicada en un periódico de la suspensión de Ayuntamiento. Dijo que como la información era falsa y tendenciosa se le impondría al diario que insertó la noticia el corre tivo a que se ha hecho acreedor.

El periódico de referencia es *Las Noticias*, y la información fué publicada con la anuencia de la censura.

Respecto a la crisis municipal, manifestó el Sr. Lössada que es un asunto que, como el de la provisión de la Alcaldía, no será resuelto hasta que regrese a Madrid el general Primo de Rivera.

La feria de Valencia

Valencia 23.—Han comenzado los festejos de la típica Feria.

La base del programa la constituyen las corridas de toros, que este año, por diferentes causas, entre ellas la cogida de Marcial Lalanda en la Plaza de Madrid han sufrido diversas variaciones. Parece acordado que al torero madrileño le sustituya Mariano Montes los días 25 y 26, y a Gaboño los días 28, 29 y 30.

Los Juegos florales se celebrarán el 1.º de Agosto, en los Viveros municipales, actuando de mantenedor el gober ador civil de Navarra, Sr. Jiménez de Ventrosa, y será reina de la fiesta Matildita Lorente Monleón, nieta del glorioso poeta D. Teodoro Llorente, en cuyo homenaje se verifica la fiesta.

Por la mañana se verificará la entrega a la ciudad del monumento erigido al exilio vate, por su eripción popular, en el paseo de la Gran Vía.

Entre otros festejos de gran expectación figura la visita de la banda de Alabarderos, que dará un concierto y asistirá, fuera de concurso, al certamen musical.

Suicidio de un loco

Linares 23.—En Baeza ha ocurrido un suceso que está siendo muy comentado.

El vecino Roque Garrido visitó por la mañana a numerosos parientes y amigos, a los cuales invitó a su entierro, que se verificaría a las seis de la tarde. Estuvo después en la iglesia de San Pablo, donde rogó y oyó una misa en sufragio de su alma. Antes de abandonar la iglesia pidió un poco de cera para engrasar una cuerda y se fué a su casa. Se vistió con la mejor ropa que tenía, y después de escribir varias cartas a sus amigos y una al juez diciéndole que fuera a su casa para levantar un cadáver desconocido, se ahorcó con la cuerda que había engrasado previamente.

Se cree que el desgraciado tenía perturbadas sus facultades mentales.

Caravana de turistas

Granada 23.—El día 14 del próximo Agosto saldrá de la Habana una caravana de turistas que vendrá a Granada.

Antes se espera llegue una expedición de estudiantes norteamericanos.

El ferrocarril de Haro-Abéjar

Bilbao 23.—Han regresado de San Sebastián el alcalde y los presidentes de la Diputación y de la Cámara Comercio que fueron a hablar al general Primo de Rivera del ferrocarril Haro Ezcaray Abéjar. El presidente se hizo cargo del escrito de eran portadores los comisionados, suscrito por las fuerzas vivas de Bilbao, y ofreció estudiar el asunto.

Los generales Luque y Zubia estuvieron hoy en Bilbao, donde almorzaron con el director general de Seguridad, que se encuentra aquí. A las siete de la tarde salieron para Santander.

El ferrocarril de Haro-Abéjar

Bilbao 23.—Han regresado de San Sebastián el alcalde y los presidentes de la Diputación y de la Cámara Comercio que fueron a hablar al general Primo de Rivera del ferrocarril Haro Ezcaray Abéjar. El presidente se hizo cargo del escrito de eran portadores los comisionados, suscrito por las fuerzas vivas de Bilbao, y ofreció estudiar el asunto.

Los generales Luque y Zubia estuvieron hoy en Bilbao, donde almorzaron con el director general de Seguridad, que se encuentra aquí. A las siete de la tarde salieron para Santander.

El ferrocarril de Haro-Abéjar

Bilbao 23.—Han regresado de San Sebastián el alcalde y los presidentes de la Diputación y de la Cámara Comercio que fueron a hablar al general Primo de Rivera del ferrocarril Haro Ezcaray Abéjar. El presidente se hizo cargo del escrito de eran portadores los comisionados, suscrito por las fuerzas vivas de Bilbao, y ofreció estudiar el asunto.

Los generales Luque y Zubia estuvieron hoy en Bilbao, donde almorzaron con el director general de Seguridad, que se encuentra aquí. A las siete de la tarde salieron para Santander.

El ferrocarril de Haro-Abéjar

Bilbao 23.—Han regresado de San Sebastián el alcalde y los presidentes de la Diputación y de la Cámara Comercio que fueron a hablar al general Primo de Rivera del ferrocarril Haro Ezcaray Abéjar. El presidente se hizo cargo del escrito de eran portadores los comisionados, suscrito por las fuerzas vivas de Bilbao, y ofreció estudiar el asunto.

EL PAPA NEGRO

La Prensa madrileña de ayer inserta un telegrama de Roma en el que se da la noticia siguiente:

«Roma 22.—Por primera vez, desde la fundación de la Compañía de Jesús, un general de la Orden visitará España.»

En efecto, el padre Ledkuský, actual general de los jesuitas, deseando conocer las fundaciones españolas, se embarcará para España el próximo mes de Agosto.

Se dirigirá primero a Loyola, cuna de la Compañía, yendo luego a Santander para cumplimentar a Monarca.

Después visitará Comillas, sede de la Universidad de los jesuitas, y de allí se trasladará a Madrid y Marresa, terminando su viaje en Barcelona, en donde embarcará para Italia.

El anuncio de la excursión del «Papa negro» ha provocado numerosos comentarios.

Bien está lo que se relata en el telegrama; pero su primer párrafo merece una rectificación, que ha omitido la Prensa española, al insertar el anterior despacho.

No es la primera vez, desde la fundación de la Orden o Compañía de Jesús, cuando un general de la misma viene a España.

Ni San Ignacio de Loyola, ni un próximo antecesor del P. Ledkuský—que si no estamos equivocados, suizo o polaco, sucedió al padre Martín—, fueron españoles y no necesitaron venir a España, pues que de ella fueron a Roma y a Frascati, residencia principal del Papa negro.

El cronista conoció al padre Martín, a poco de ser elegido general de la poderosa Compañía y antes de ir a posesionarse de su elevado cargo.

Gracioso tal conocimiento, merece relatarlo.

El difunto cardenal Cascajares era, a la sazón, obispo de Calahorra y La Calzada. Residente en la primera de estas ciudades de la Rioja, fué a pasar una temporada en Santo Domingo de la Calzada. Hospedábase el prelado en la magna residencia, construída por el célebre arquitecto de El Escorial, Juan de Herrera, convertido en convento de R. P. del Corazón de María y, en parte, en Hospital.

Acostumbraba el cronista, después de pasar visita a los enfermos de este último establecimiento benéfico, a entrar un momento en la Residencia de los Padres Misioneros, tanto por el honor que le dispensaba el obispo de conversar diariamente con él algunos ratos, cuanto por darle noticias del estado de un próximo pariente del prelado, que se hallaba gravemente enfermo del corazón.

Un día, según su costumbre, pasó al convento, en el cual le dijeron y penetrara en la hermosa huerta, donde se encontraba, paseando, su tustrísima.

Encontró el cronista en compañía de un curulla, cetrino, de aspecto rural y ruda vestimenta. No le sorprendió. Sería, indudablemente, algún pobre presbítero de las aldeas esparcidas en las faldas del pico de San Lorenzo, en el término jurisdiccional de Ezcaray, pueblo de la diócesis.

Observó, sí, con extrañeza, que el señor obispo guardaba grandes deferencias a aquel curulla de aldea. Lo atribuyó a la gran bondad y exquisita educación de Cascajares.

Habíaban animadamente, cuando se acercó a ellos el cronista. Pero, casi en seguida, el curulla despidióse del obispo, que le acompañó hasta la puerta.

No se le escapó a Cascajares la confusión del cronista, pues al reunirse con éste, sonriendo, le preguntó:

—¿Sabe usted quien es el sacerdote que acaba de salir?

—No le conozco. Supongo será un pobre cura rural de la diócesis que ha venido a saludarle y tal vez a pedirle un ascenso de que parece estar bien necesitado. ¡Pobrecillo!

—Pues ese curulla es el famoso P. Martín, que acaba de ser elegido general de los jesuitas.

Excusado es decir el asombro y la plancha del cronista.

AMUSANT

Crisis en Noruega

Cristiana, 23.—A consecuencia de haber sido rechazado por las dos Cámaras el proyecto de ley aboliendo la prohibición de consumir bebidas alcohólicas, ha presentado la dimisión el Gobierno.

El nuevo primer ministro será, probablemente, el Sr. Mewinkel, y se espera fundadamente que el Ministerio quedará constituido en seguida.

El Congreso Eucarístico de Amsterdam

Amsterdam, 23.—Ha llegado a esta capital el cardenal Van Rossum, el cual representará al Papa en el Congreso Eucarístico.

Esta mañana ha presidido una ceremonia religiosa en la iglesia de San Vilibrad, a la que asistieron varios prelados, entre los cuales figuraba el arzobispo de Toledo.

Toda la correspondencia debe dirigirse a

Apartado núm. 320

Toda la correspondencia debe dirigirse a

Apartado núm. 320

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: #2, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Krith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España); fábricas de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre en Italia «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfneil» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 18.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA LIBARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN
LIBAR
QUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y C^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS EMBARQUES

DISPONIBLE

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

ó tienda—Hornos (para Cemento y para Yeso).
ó maduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Ástos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

SERVICIO QUINGENAL
Sijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 8.500 id.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuía, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Ramón Bosch y Alina.—En Valencia, Sra. Requesena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correo, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato.—Magnífico internado.—Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.

San Bernardo número 1 oral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Solas y exclusivas propietarias y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Ocasos navieras.
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Cagolin".
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Encontrar en España, para PATIO, D. J. D. DAMBOLINI (para carbonilla y bodegas) BOOTTOP, y del sis. rivet) según estas ALADDT

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios